



Gregorčičeva 20–25, SI-1001 Ljubljana

T: +386 1 478 1000

F: +386 1 478 1607

E: gp.gs@gov.si

<http://www.vlada.si/>

Številka: 00104-305/2019/5

Datum: 17. 10. 2019

Odgovor na poslansko vprašanje Dušana Šiška v zvezi z varnostnimi razmerami v Kočevju

Poslanec Državnega zbora Republike Slovenije Dušan Šiško je na Vlado Republike Slovenije naslovil poslansko vprašanje v zvezi z varnostnimi razmerami v Kočevju.

Vlada Republike Slovenije podaja naslednji odgovor:

Vlada Republike Slovenije uvodoma pojasnjuje, da je način izražanja o romski skupnosti, kakršen je uporabljen v poslanskem vprašanju, nesprejemljiv. Ustava Republike Slovenije v 63. členu prepoveduje vsakršno spodbujanje k narodni, rasni, verski ali drugi neenakopravnosti ter razpihovanje narodnega, rasnega, verskega ali drugega sovraštva in nestrpnosti. Skladno s 14. členom Ustave Republike Slovenije so vsakomur zagotovljene enake človekove pravice in temeljne svoboščine. Prav tako je po mnenju Vlade Republike Slovenije neprimerno, da se posamezna kazniva dejanja pripisujejo celotni etnični ali drugi skupnosti.

K 1. vprašanje:

Ob popisu prebivalstva v letu 2002 se je za pripadnike romske skupnosti v Sloveniji opredelilo 3.246 prebivalcev. Po ocenah različnih institucij (centri za socialno delo, upravne enote, nevladne organizacije) pa v Sloveniji živi od 7.000 do 12.000 Romov. Romi strnjeno živijo v Prekmurju, na Dolenjskem, v Beli krajini in Posavju ter v večjih mestih kot so Maribor, Velenje, Ljubljana, Celje, Jesenice, Radovljica (na Jesenicah in v Radovljici živijo predvsem družine Sintov). Republika Slovenija je z letom 2011 prešla na registrski popis prebivalstva. Način zbiranja je v skladu s 4. členom Uredbe (ES) št. 763/2008 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 9. 7. 2008 o popisih prebivalstva in stanovanj (Uradni list Evropske unije L 218/14, 13.8.2008). Zbiranje podatkov o narodnosti ni obvezna vsebina popisov. V Sloveniji se podatek o narodni pripadnosti z registrskim popisom ne zbira več.

K 2. vprašanje:

Vlada Republike Slovenije se zaveda, kako pomembno je, da se pristojni organi in ministrstva odzivajo na varnostne probleme, zato spodbuja ukrepe za zagotavljanje varnosti ljudi in premoženja. Odločilno vlogo pri tem ima policija, ki mora ukreniti vse potrebno, da odvrne nevarnosti ali prepreči ravnanja, ki ogrožajo varnost ali javni red. Policija preprečuje, odpravlja in zmanjšuje učinke nevarnosti ali ravnanj, ki ogrožajo varnost z uporabo policijskih pooblastil. Na podlagi ocene varnostnih tveganj načrtuje in izvaja naloge s temeljnimi oblikami dela, kot so: opazovanje, patroliranje, poostreni nadzori, varnostne akcije, zasede itd. Policija je torej dolžna spremljati varnostne razmere in dogodke tudi na območjih z večetničnimi skupnostmi, kjer ob pojavih večjih varnostnih problemov z ustrežno organizacijo dela in razporeditvijo policistov, zagotavlja varnost ljudi in premoženja. Vlada Republike Slovenije se zaveda, da so za reševanje problematike kriminalitete pomembne tudi preventivne dejavnosti. Slovenska policija zato omogoča skupnosti in posameznikom, da sodelujejo pri preprečevanju in reševanju varnostnih problemov ter dajanju predlogov za oblikovanje prednostnih nalog.

Policijska uprava (v nadaljevanju: PU) Ljubljana kot krajevno pristojna PU spremlja stanje javne varnosti na območju Kočevja, tudi s sprotnim analiziranjem pojavnih oblik odklonskih pojavov. Na podlagi tudi tako pridobljenih ugotovitev prilagaja taktiko in metodiko policijskega dela. Ker je bil v zadnjem času na omenjenem območju zabeležen porast odklonskih ravnanj, je policija na varnostno tveganih območjih že povečala svojo prisotnost. Predstavniki policije so se udeležili tudi izredne seje Občinskega sveta Občine Kočevje, na kateri so obravnavali varnostno problematiko v Kočevju in prisotne seznanili z aktivnostmi policije na tem območju.

K 3. vprašanje:

Vlada Republike Slovenije pojasnjuje, da je policija pri opravljanju svojih nalog dolžna spoštovati načelo zakonitosti in uporabiti policijska pooblastila le na podlagi ter v obsegu, ki ga določa zakon. Pri opravljanju policijskih nalog morajo policisti vsakomur zagotoviti enako varstvo njegovih pravic in ne smejo nikogar diskriminirati na podlagi narodnosti, rase, barve kože, spola, jezika, vere, spolne usmerjenosti, političnega ali drugega prepričanja, premoženjskega stanja, rojstva, genetske dediščine, izobrazbe, družbenega položaja, invalidnosti ali katere koli druge osebne okoliščine. Zato kakršnikoli ukrepi, ki izhajajo iz poslanskega vprašanja, po mnenju Vlade Republike Slovenije niso potrebni.

K 4. vprašanje:

Policija je na območju Občine Kočevje, v obdobju od januarja do septembra 2019, obravnavala 371 kaznivih dejanj, v enakem obdobju leta 2018 pa 482, kar predstavlja 23 % zmanjšanje.

V juliju 2019 je policija na območju Občine Kočevje obravnavala 91 kaznivih dejanj, v enakem obdobju leta 2018 pa 110, kar predstavlja 17,3 % padec. Statistični podatki pa kažejo, da se je v primerjavi z avgustom leta 2018, število obravnavanih kaznivih dejanj avgusta letos povečalo (avgusta 2018 je policija obravnavala 56 kaznivih dejanj, avgusta letos pa 97, kar predstavlja 73,2 % porast). Skladno s tem je Policija že sprejela ustrezne ukrepe in na tem območju povečala prisotnost.

Policija upravlja in vzdržuje evidence, v katerih zaradi opravljanja policijskih nalog, uslužbenci policije zbirajo in obdelujejo osebne in druge podatke. V teh evidencah zbira le tiste podatke, ki jih določa zakon. Podatkov ne zbira glede na narodnostno, versko ali kakšno drugo osebno okoliščino, podatke o storilcih kaznivih dejanj vodi le po državljanstvu. Iz teh podatkov je razvidno, da je v obdobju od januarja do avgusta 2018 podala ovadbe zoper 134 osumljencev (en državljan EU, 130 državljanov Republike Slovenije, dva državljana tretje države). V enakem obdobju letošnjega leta pa je podala ovadbe zoper 142 osumljencev (trije državljani EU, 128 državljanov Republike Slovenije, 11 državljanov tretje države).

K 5. vprašanje:

Vlada Republike Slovenije uvodoma pojasnjuje, da ni jasno, kaj je mišljeno s sankcioniranjem nedejavnosti inšpekcijskih služb. Ne glede na navedeno pa pojasnjuje, da posamezne inšpekcije delujejo v okviru organov v sestavi, ki so samostojni organi, vodijo jih glavni inšpektorji kot predstojniki, ki imajo pooblastila in pristojnosti za ukrepanje, če bi bilo ugotovljeno, da inšpektorji ne opravljajo svojega dela oziroma ga opravljajo pomanjkljivo ali v nasprotju s predpisi. Glede trditve o nedejavnosti inšpekcijskih služb pa vlada ugotavlja, da trditev, da so inšpekcijske službe na območju Občine Kočevje nedejavne, ni utemeljena, kar je pojasnjeno v nadaljevanju.

V zvezi z navedeno problematiko je Inšpektorat Republike Slovenije za okolje in prostor (v nadaljevanju: IRSOP) seznanil Inšpekcijski svet, ki je bil ustanovljen na podlagi 11. člena Zakona o inšpekcijskem nadzoru (Uradni list RS, št. 43/07 – uradno prečiščeno besedilo in 40/14), da se inšpekcijski nadzori v Občini Kočevje v glavnem nanašajo na nepravilno ravnanje z odpadki. IRSOP,

Gradbena inšpekcija, pa na območju Občine Kočevje trenutno vodi več inšpekcijskih postopkov v zvezi z različnimi kršitvami in nepravilnostmi s področja nadzora. Vezano na problematiko romskih naselij pa je navedeni inšpektorat pojasnil, da sta bila v letu 2019 opravljena tudi dva poostrena skupna nadzora, in sicer 2. 4. 2019 in 16. 5. 2019, s Policijsko postajo Kočevje ter ostalimi inšpekcijami v romskih naseljih Stari Log, Trata, Mestni Log, Marof in Željne. Na inšpekcijskih pregledih je bilo predvsem ugotovljeno nepravilno ravnanje s komunalnimi odpadki. V naselju Marof je bilo v času inšpekcijskega pregleda zaznati pogorišče z manjšim plamenom. Zoper fizično osebo, ki je odpadke zakurila (tekstil – stara oblačila, komunalno odpadno embalažo, papir) je bil uveden prekrškovni postopek in izdan plačilni nalog (izrečena globa). V okviru koordinirane akcije na območju naselij Stari Log (kjer je problematika zelo pereča) in Na Trati je Gradbena inšpekcija ugotovila tudi tri kršitve, v zvezi s katerimi postopki še potekajo.

Vlada Republike Slovenije pojasnjuje tudi, da je minister za javno upravo kot predsednik Inšpekcijskega sveta pisno pozval predsednico Regijske koordinacije inšpektorjev Novo mesto (v nadaljevanju: RKI Novo mesto) k proučitvi očitkov o varnostni situaciji na območju Občine Kočevje, ki so navedeni v dopisu župana Občine Kočevje, in k ukrepanju v skladu s pristojnostmi. Na sestanku RKI Novo mesto je bilo dogovorjeno, da bodo izvedeni skupni inšpekcijski nadzori v začetku meseca oktobra 2019, in sicer:

- nadzor nad lastništvom psov v naselju Mestni log, v katerem bodo sodelovali Uprava Republike Slovenije za varno hrano, veterinarstvo in varstvo rastlin (Ljubljana), Zavetišče Meli, uradni veterinar in Policija,
- nadzor nad črno gradnjo v Željnah, v katerem bodo sodelovali IRSOP, OE Ljubljana (okoljska in gradbena inšpekcija), Občina Kočevje in Policija,
- nadzor nad odkupovalci odpadnega železa in papirja, v katerem bodo sodelovali Tržni inšpektorat RS (OE Ljubljana), IRSOP (OE Ljubljana), Policija in Finančna uprava Republike Slovenije.

Prav tako pa že potekajo dogovori glede datuma skupnega nadzora nad dejanskim prebivanjem oseb.

Po izvedenih skupnih nadzorih bo podano poročilo predsednici RKI Novo mesto.

Upošteva navedeno Vlada Republike Slovenije ocenjuje, da aktivnosti inšpekcijskih služb na območju Občine Kočevje potekajo v okviru pristojnosti.

K 6. vprašanje:

V primeru, da bi posamezniki lovske puške ali drugo legalno orožje uporabili na način, ki je v nasprotju z zakonodajo in s tem kršili predpise, bodo policisti skladno s pooblastili ustrezno ukrepali. Za prekršek ali kaznivo dejanje je odgovoren storilec, ne glede na to ali je storil prekršek oziroma kaznivo dejanje iz malomarnosti ali z naklepom.

K 7. vprašanje:

Vlada Republike Slovenije nima tega podatka oziroma te navedbe ne more komentirati.